

№ 3 (11004)

13

января
2026

ВТОРНИК

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА УПОРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА. ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА



Мы пишем о вас и для вас

12 января - День работника прокуратуры России



Дмитрий Софьин.



Руслан Кистаубаев.



Галина Ковалёва.



Александр Феско.



Лариса Румянцева.



Роман Евстратов.

Для них закон превыше всего

12 января работники прокуратуры Российской Федерации отметили свой профессиональный праздник. В честь этого события прокурор Упоровского района, советник юстиции Дмитрий СОФЬИН поделился информацией о работе ведомства и поздравил своих коллег.

– Со дня основания, на протяжении более трёх столетий, органы прокуратуры подтвердили своё особенное назначение в обеспечении верховенства закона, единстве и укреплении законности и правопорядка.

Прокурор – это сложная и многосторонняя профессия, требующая не только знаний в области юриспруденции, но и аналитического склада ума, навыков ораторского искусства, наличия силы воли, выдержки и мужества.

От профессионализма, высокой компетентности, преданных долгу работников прокуратуры зависит эффективность защиты законных

прав и интересов граждан и государства, борьбы с преступными проявлениями.

За период с 1932-го по 1967 год территория Упоровского района не раз претерпевала изменения. Входила в состав Челябинской, Омской и Курганской областей. С августа 1944-го район вошёл в состав Тюменской области. Точную дату образования Упоровской районной прокуратуры установить затруднительно.

По имеющейся в архиве информации первым прокурором в сентябре 1945 года был назначен Алексей Филатович Попов, занимавший эту должность до 1952 года.

В настоящее время в Упоровской районной прокуратуре работают: заместитель прокурора Руслан Кистаубаев, помощники прокурора Галина Ковалёва и Александр Феско, старший специалист-делопроизводитель Лариса Румянцева и водитель Роман Евстратов.

В 2025 году, как и в предыдущие годы, деятельность прокуратуры района была направлена на защиту прав и свобод граждан, обеспечение интересов общества и государства.

Значительная работа проведена по защите трудовых и жилищных прав. Под особым вниманием прокуратуры остаются вопросы социальной защищённости участников специальной военной операции и их семей.

Сотрудники прокуратуры достойно выполняют возложенные на них задачи, работая с высокой нагрузкой, не считаясь с личным временем.

В связи с нашим профессиональным праздником выражаем благодарность всему коллективу за напряжённую и самоотверженную работу по укреплению законности, их семьям за поддержку и понимание.

Фото Людмилы ИВЛЕВОЙ

Уважаемые ветераны и работники прокуратуры!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Прокуратура одна из важнейших государственных структур, которая более трёхсот лет стоит на страже закона, защищает права граждан, интересы государства и общества. Поддержка участников специальной военной операции и их семей, помощь социально незащищенным жителям, многодетным семьям – одни из ключевых направлений работы.

В Тюменской области сотрудники прокуратуры – это высокопрофессиональные и ответственные специалисты. Они строго следят за соблюдением законодательства, помогают людям восстанавливать нарушенные права, участвуют в решении острых социальных вопросов и вносят предложения по совершенствованию правовой базы, опираясь на реальные запросы жителей региона. Благодарю вас за ответственную службу и вклад в укрепление правопорядка.

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые сотрудники и ветераны прокуратуры Упоровского округа!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работника прокуратуры Российской Федерации! Ваши принципиальность и верность закону были, есть и будут основой правопорядка на территории Упоровского округа. Благодаря вашему труду обеспечивается защита прав и интересов жителей, сохраняется законность и справедливость, ведётся масштабная профилактическая работа.

Особую благодарность выражаю ветеранам ведомства за мудрость и опыт, которые вы передаёте молодому поколению.

Желаю вам крепкого здоровья, неисчерпаемой энергии, чёткости в принятии решений. Пусть рядом будут надёжные коллеги и верные друзья, а в доме – любовь, уют и взаимопонимание.

Анатолий ИГЛОВИКОВ,
глава Упоровского муниципального округа

Мы пишем о вас и для вас

Новости страны и региона

Получают господдержку

Льготные категории граждан продолжат и в 2026 году получать господдержку в рамках программы социальной газификации. Как и прежде, её участникам, имеющим право на льготы, будет представлена субсидия на приобретение оборудования и проведение работ по подключению домов к газовым сетям, сообщается на сайте правительства РФ.

Размер субсидии составит не менее 100 тыс. рублей.

Такую поддержку получают: многодетные родители, люди с невысокими доходами, участники специальной военной операции и члены их семей, инвалиды I группы, граждане, ухаживающие за детьми-инвалидами, ветераны Великой Отечественной войны.

Всего в 2026 году на поддержку льготников по программе социальной газификации планируется направить 1 млрд рублей.

Увеличится размер пособия

С 1 февраля 2026 года проиндексируют единовременное пособие при рождении ребёнка. Это предусмотрено законом о бюджете Социального фонда России.

Размер выплаты составит 28 773 рубля. Это на 6,8% больше текущей суммы в 26 941 рубль.

Выплата за новорождённого положена одному из родителей независимо от дохода и труда. Если родилась двойня или тройня, выплата назначается на каждого ребёнка. Заявление подаётся в Социальный фонд России или через «Госуслуги» в течение 6 месяцев после рождения малыша.

Индексация затронет и другие выплаты. Материнский капитал также увеличится на 6,8%. Сумма выплаты на первенца составит около 737 тысяч рублей. Материнский капитал на второго ребёнка составит 974 тысячи рублей, если семья не получала его на первого. Информирует сайт Спроси.Дом.РФ.

Срок оплаты перенесут

Закон, предусматривающий перенос срока оплаты жилищно-коммунальных услуг на пять дней (с 10-го на 15-е число каждого месяца), заработает в России с 1 марта. Соответствующий документ подписан президентом РФ Владимиром Путиным в июне 2025 года.

«Плата за жилое помещение и коммунальные услуги вносится ежемесячно до 15-го числа месяца, следующего за истекшим месяцем», – говорится в законе.

Зампред комитета Госдумы по строительству и ЖКХ Сергей Колунов сообщил, что новые правила дополнительно поддержат граждан, позволят избежать просрочек и начисления пени. «Мы знаем, что многим россиянам зарплаты приходят не 1-го, 5-го или 10-го числа. Большое количество граждан получает деньги 12-го числа, порой и 15-го. Знаем, что оплачивать ЖКУ удобнее и спокойнее после поступления зарплаты. Поэтому и приняли соответствующий закон», – сказал парламентарий.

Об этом сообщает ИТАР-ТАСС.

Подтвердила статус лидера

Виктория Сливко из Тюмени продемонстрировала выдающийся результат на чемпионате России по биатлону в Ижевске, завоевав золото, серебро и бронзу в трёх гонках. Губернатор Тюменской области Александр Моор поздравил биатлонистку и тренерский штаб.

«В трёх гонках – три медали. Причём всех достоинств: в индивидуальной гонке золото, в одиночной смешанной эстафете – бронза вместе с Михаилом Бурундуковым и серебро в масс-старте», – отметил глава региона в своём канале в мессенджере МАХ.

Спортсменка подтвердила статус лидера тюменской сборной, показав стабильные и сильные выступления на соревнованиях.

Подготовила
Татьяна ЖУРАВЛЁВА

Вакансии

В Информационно-издательский центр «Знамя правды» требуются **видеооператор мультимедиаконтента и редактор сетевого издания Упорово онлайн**.

Обращаться по телефону: 3-16-44 или по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 31.

Вакансии

В Информационно-издательский центр «Знамя правды» требуются **видеооператор мультимедиаконтента и редактор сетевого издания Упорово онлайн**.

Обращаться по телефону: 3-16-44 или по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 31.

Тема дня

Как рождается газета

Команда единомышленников, которая создаёт нашу «Знамёнку»

«Знамя правды» – неизменный спутник жизни для многих упоровцев с 1931 года. Когда-то, во времена моего советского детства, над каждым выпуском трудился большой коллектив, а газета печаталась в местной типографии, наполненной неповторимым запахом бумаги и краски.

Сегодня у меня есть возможность наблюдать за жизнью района через объектив камеры, общаться с земляками и, конечно, учиться у своих опытных коллег, которым безмерно благодарна за терпение и полученные мной знания. Канун профессионального праздника – Дня российской печати – это замечательный повод заглянуть в святая святых редакции и расспросить тех, кто день за днём создаёт газетные полосы.

Как рождается номер? Это долгий, кропотливый и коллективный труд.

– Всё начинается с планирования, – рассказывает главный редактор Сэуле Кузембаева.

– Составляется сетевой график, распределяются темы среди небольшой, но дружной команды журналистов. Затем работа по сбору информации, когда каждый становится универсалом. Сделать красивые фотокадры, записать рассказ, запастись дополнительными сведениями для полного и интересного раскрытия темы – всё это задачи обозревателя газеты. Пишащие руки



На столе у Татьяны Николаевны газета с исправлениями главного редактора.

на вес золота. И двум штатным единицам – Марине Медведевой и мне не справиться. Поэтому в деле и главный редактор, и выпускающий. Даже корректор готовит тексты для нового выпуска.

Все материалы проходят многоступенчатую проверку. В первую очередь, каждый автор не раз перечитывает свои творения – самоконтроль помогает избавиться от большей части неточностей. Затем за правку берётся выпускающий редактор Людмила Ивлева.

– Есть у меня такая профессиональная «болезнь» – вижу вез-

де ошибки. Меня расстраивают даже сообщения в мессенджерах, написанные с нарушением правил, – с улыбкой делится Людмила Александровна. Она не только исправляет, но и расставляет материалы по страницам, знает, как должна выглядеть статья на бумаге.

После подключается корректор Татьяна Николаевна Журавлёва и в программе вёрстки сверяет каждую строку, колонитулы.

– Работа на внимательность, – скромно говорит она.

А по факту титанический, напряжённый процесс. Неоценим вклад оператора-верстальщика Николая Журавлёва, от которого зависит внешний вид издания. Красиво разместить тексты, выделить заголовки, сноски, определить самое выгодное расположение фотографий – без этих умений удачи не видать.

Финальное слово – за главным редактором. В её руки попадают черновики газетных страниц на бумаге.

– Бывает, прямо в последний момент могу перечеркнуть заголовок, – делится Сэуле Тобыл-

жановна. Она тот самый человек в коллективе, который знает о работе всё. И её мнению можно доверять на 100%. На создание одного четырёхполосного номера у команды из 5-6 человек уходит до трёх рабочих дней, включая выезды журналистов «в поля» до подписи главного редактора «в печать». В первой половине дня в понедельник и в четверг готовый макет должен «улететь» по электронной почте в типографию. Ведь читатели ждут!

Прошлое и будущее газеты неразрывно связаны. Внешний вид современных изданий сильно изменился, им приходится конкурировать с ярким миром социальных сетей и телевидения. Но бумажная пресса, как считает главный редактор, остаётся местом серьёзной, вдумчивой работы коллектива для читателей старшего и среднего поколений, которые ценят глубину. Будущее, однако, диктует свои правила.

– Возможно, через какое-то время мы перейдём к электрон-

ной версии газеты, но выполнять будем все те же действия, – размышляет наш руководитель.

Каждая из собеседниц нашла в редакции своё призвание. Для Людмилы Александровны творческая работа стала «отдушиной», куда она с радостью ходит до сих пор – уже 10 лет будучи на пенсии. Для Татьяны Николаевны – источником положительных эмоций, когда в руки попадает свежий, отредактированный номер. Для Сэуле Тобылжановны «Знамёнка» – это «большая часть жизни, хлопотная, но любимая работа». Их объединяет преданность делу, внимание к деталям и искренняя любовь к родному краю и его жителям. Для меня редакция – это новая, интересная деятельность и возможность самопознания. Я счастлива, что могу реализовать себя в творческом коллективе! От души поздравляю коллег с праздником!

Татьяна КУРАШ
Фото автора



Верстальщик Николай Журавлёв работает над макетом праздничного цветного номера.

ФАКТ

О Дне российской печати мы вспоминаем ежегодно 13 января. В этот день в 1703 году по указу Петра I вышла свет первая русская печатная газета «Ведомости», положив начало отечественной периодике. Пройдя через эпохи, пережив смену названий и форматов, профессиональный праздник журналистов, редакторов, корректоров и всех, кто имеет отношение к печатному слову, сохранил свою суть. Он напоминает нам о колossalной силе и ответственности слова, закреплённой на бумаге. Сегодня, когда в стране зарегистрировано более 150 тысяч СМИ, от масштабных телеканалов до скромных районных газет, этот день объединяет всех, кто считает своим долгом информировать, просвещать и быть связующей нитью между людьми и событиями.

Поздравление

Уважаемые сотрудники и ветераны ИИЦ «Знамя правды»!

Поздравляю вас с Днём российской печати!

В эпоху стремительного развития цифровых технологий ваш труд по-прежнему востребован и важен. Жители нашего округа с интересом и нетерпением ждут каждое новое издание «Знамёнки». Благодаря вашему профессионализму, объективности и оперативности на страницах газеты мы читаем о значимых событиях округа, имеем доступ к достоверной информации и можем формировать объективное мнение по наиболее важным вопросам жизни муниципалитета. Вы не просто освещаете происходящее – вы формируете информационное пространство округа, сохраняете историческую память и помогаете решать насущные проблемы жителей.

Особую благодарность выражают ветеранам журналистики за вклад в развитие газеты и передачу бесценного опыта молодому поколению.

Желаю вам творческих успехов, ярких журналистских находок, неиссякаемого вдохновения и благодарных читателей. Пусть ваше журналистское слово всегда остаётся честным, объективным и вос требованным!

Анатолий ИГОВИКОВ,
глава Упоровского
муниципального округа

Спорт

Активные каникулы

Долгие праздничные дни были ознаменованы многочисленными мероприятиями, проходившими на территории муниципального округа. Это и Рождественские встречи, и концерты, и, конечно же, спортивные соревнования.

Так, в преддверии Нового года в Упорово состоялся турнир по русскому бильярду в дисциплине «Московская пирамида» среди жителей Упоровского сельского поселения. Состязание, объединившее

игроков всех возрастов, стало настоящим спортивным праздником. В нём приняли участие 13 человек, включая опытных мастеров кия.

В итоге упорной борьбы среди игроков до 60 лет золото завоевал Иван Петров, серебро досталось Дмитрию Колунину, бронзу получил Роман Корякин. Среди ветеранов (60+) на первом месте оказался Пётр Кузнецов, на втором – Сергей Киселёв и на третьем – Александр Пиминов.

Участники соревнований отметили высокий уровень организации, друже-

скую атмосферу и выразили пожелание о регулярном проведении подобных мероприятий.

Новогодний турнир по настольному теннису состоялся 5 января в спортивном комплексе «Ладья». В соревнованиях участвовали ведущие спортсмены округа. В их числе были как мужчины, так и женщины. На спортивной площадке царил дух соперничества. В результате среди игроков сильного пола победу праздновал Сергей Петров из Масалей, второе место занял Алексей Паньшин из Упорово и третье – его земляк Сергей Якимов.

У женщин удача была на стороне Светланы Соколовской, она и завоевала золото. Серебро у Екатерины Селезнёвой. Обе теннисистки из окружного центра.

А 11 января на стадионе «Центральный» стартовал очередной матч чемпионата Тюменской области по хоккею сезона 2025-2026. На льду сошлись упоровская «Ладья» и команда «Тавда» из Нижней Тавды. Зрители стали свидетелями напряжённой и зрелищной игры, где хоккеисты обеих сборных показали высокий уровень мастерства, несгибаемую волю и настоящий командный дух. В итоге, наши хоккеисты одержали убедительную победу со счётом 8:2, подтвердив свои амбиции на призовые места в чемпионате.



Упоровцы Азиз Джумаев и Алексей Паньшин (на переднем плане) борются за звание лучшего теннисиста турнира.

Обзор провела Людмила ИВЛЕВА
Фото автора